
Πειραματικά Σχολεία:  

Δικαίωση των γονιών του 1ου Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου στο ΣτΕ  - 

Άρνηση Κεραμέως να αποδεχτεί το δίκαιο 

Δικαιώθηκαν οι γονείς των μαθητών/τριών του 1ου Δημοτικού Σχολείου 
Αμαρουσίου στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Είχαν  προσφύγει κατά του 
Υπουργείου Παιδείας και ενάντια σε απόφαση της Υπουργού κ. Κεραμέως. 

Θυμίζουμε, ότι η κ. Κεραμέως, εντελώς αιφνιδιαστικά για τους μαθητές/τριες και 
τις οικογένειές τους, αποφάσισε εν κρυπτώ περίπου στα μέσα του 2022 να 
μετατρέψει το ιστορικό 1ο Γυμνάσιο Αμαρουσίου σε «Πειραματικό».  

Αδιαφόρησε για το ότι τα παιδιά που υπάγονταν στο σχολείο αυτό ξαφνικά έπρεπε 
να μεταβούν σε άλλα σχολεία, εκτός της γειτονιάς τους.  

Αδιαφόρησε για την ποιότητα της εκπαίδευσης που θα παρεχόταν στα σχολεία που 
θα μεταφέρονταν οι μαθητές/τριες του 1ου Γυμνασίου, αφού δεν είχαν τις 
κτιριακές υποδομές για τα επιπρόσθετα παιδιά. 

Αδιαφόρησε τελικά, που τα παιδιά αναγκάστηκαν: είτε να κάνουν μάθημα σε 
«προκάτ» αίθουσες, είτε να μετατρέψουν τις αίθουσες μουσικής ή τις βιβλιοθήκες 
τους σε αίθουσες διδασκαλίας και να μεταφέρουν τις άλλες δραστηριότητες στις 
«προκάτ» αίθουσες. 

Δυστυχώς, ο Δήμαρχος κ. Αμπατζόγλου, παρά τις μεγαλοστομίες του, δεν 
αντέδρασε ουσιαστικά στην απόφαση Κεραμέως, αλλά αντίθετα, βοήθησε στην 
υλοποίησή της, σπεύδοντας να προμηθευτεί αμέσως τις «προκάτ» αίθουσες, 
υποστηρίζοντας ότι είναι καλύτερες από τις κανονικές και ότι τα παιδιά …τις 
προτιμούν (!!!). Παρέλειψε να κάνει οποιαδήποτε ενέργεια διαμαρτυρίας (πχ νομική 
παρέμβαση, πολιτική πρωτοβουλία, δημόσια κινητοποίηση πολιτών) εκτός από το 
να στείλει κάποια επιστολή (!!!) στο υπουργείο.  

Την ίδια στιγμή, χορήγησε την υποστήριξη του Δήμου σε κοινωνική εκδήλωση που 
θα παρουσίαζε μόνη -με σκοπό την βουλευτική αυτοπροβολή- η κ. Κεραμέως, 
ακριβώς την ίδια περίοδο που υποτίθεται ότι ο δήμαρχος διαμαρτυρόταν εναντίον 
των αποφάσεών της!  

Όταν, με παρέμβαση της μη κομματικής, δημοτικής παράταξής μας «ΜΑΡΟΥΣΙ 
ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΦΩΝΗ» μαθεύτηκε η πρόθεσή του για την χορηγία υποστήριξης στην 
εκδήλωση Κεραμέως, ο κ. Αμπατζόγλου φρόντισε να την «εξαφανίσει», 
προστατεύοντάς την από τις διαμαρτυρίες των γονέων!!!   

Ο δήμαρχος, κ. Αμπατζόγλου, με την αδράνειά του, οδήγησε τους γονείς να πάρουν 
την κατάσταση στα χέρια τους και να υποβάλουν εκείνοι αίτηση ακύρωσης στο ΣτΕ, 
χωρίς καμία υποστήριξη από τον Δήμο Αμαρουσίου, αντίθετα από το πρότυπο του 
Δήμου Αθηναίων, ο οποίος στην ακριβώς αντίστοιχη περίπτωση του Μαρασλείου, 
υποστήριξε τους γονείς που προσέφυγαν στη Δικαιοσύνη. 

Όμως, οι γονείς δικαιώθηκαν! Με τις αποφάσεις 343/2023 και 344/2023, το ΣτΕ 
ακύρωσε τις πράξεις χαρακτηρισμού του 1ου Γυμνασίου Αμαρουσίου και του 
«Μαρασλείου» Αθηνών ως Πειραματικών. 



 

Άρνηση των όρων του σεβασμού στη Δικαιοσύνη 

Δυστυχώς, η Υπουργός Παιδείας, είχε … προνοήσει να εκδώσει ήδη από τις 10 
Φεβρουαρίου 2023 νέα Υπουργική Απόφαση [ΥΑ 15744/Δ6, ΦΕΚ Β 705 2023ΦΕΚ 
705/Β/10-2-2023] για τη διαδικασία χαρακτηρισμού Πειραματικών Σχολείων, ώστε 
να αποτρέψει την εφαρμογή των δικαστικών αποφάσεων και να ακυρώσει στην 
πράξη τη νίκη των κατοίκων. 

Οι γονείς, με αυτή τη «μεθόδευση Κεραμέως», παρά τη δικαίωσή τους, έχουν κι 
άλλον αγώνα μπροστά τους.  

Η επικεφαλής της παράταξης "Μαρούσι Αδέσμευτη Φωνή", δημοτική σύμβουλος, 
Μαίρη Διακολιού, με αφορμή τις εξελίξεις στο συγκεκριμένο θέμα, δήλωσε:  

"Ως επικεφαλής παράταξης της αντιπολίτευσης, καλώ τον δήμαρχο, κ. 
Αμπατζόγλου, τουλάχιστον αυτή τη φορά, να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων.  

Να ταχθεί στο πλευρό του αιτήματος των γονέων, ενάντια στην διαίρεσή τους ...και 
όχι να συνεχίσει να υπηρετεί την κ. Κεραμέως ως υπάλληλος του εκλογικού της 
αγώνα. Η θεσμική του ιδιότητα -προς το παρόν- είναι δήμαρχος όλων των κατοίκων, 
ανεξαρτήτως κόμματικών πεποιθήσεων. Τον καλούμε να σέβεται τους γονείς, όταν 
αγωνίζονται για τα παιδιά τους".  
 
Μαίρη Διακολιού 
Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης «ΜΑΡΟΥΣΙ ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΦΩΝΗ» 
Δημοτική Σύμβουλος 

 


